
Élections législatives
des 30 juin et  
7 juillet 2024

Chères et chers compatriotes,
Les 30 juin et 7 juillet prochains, vous avez 
le pouvoir d’envoyer une nouvelle majorité à 
l’Assemblée nationale. Je vous demande de 
soutenir ma candidature, au nom du Front 
populaire, rassemblant toutes les forces de la 
gauche et de l’écologie, et au-delà de toute la 
société civile. L’extrême droite est aux portes du 
pouvoir, mais rien n’est encore joué. A condition 
d’être unies, les forces de la gauche et de 
l’écologie sont capables de nous éviter le pire et 
de porter l’espoir d’un changement pour tous nos 
compatriotes. 
En juin 2022, vous m’avez élu député dans notre 
9ème circonscription des Français à l’étranger. 
En avril 2023, vous m’avez renouvelé votre 
confiance avec 67% des suffrages exprimés. En 
tant que député, j’ai porté votre voix, face à un 
pouvoir méprisant et autoritaire qui n’a jamais 
écouté les attentes des Français installés à 
l’étranger. Après la dissolution de l’Assemblée 
nationale, l’alternance est possible. Ensemble, 
nous pouvons élire une majorité de progrès 
écologique et social. 
Né en Tunisie, issu d’une famille modeste, j’ai eu 
la chance d’obtenir des bourses pour étudier au 
sein d’établissements français à l’étranger puis 
en France. J’ai été haut fonctionnaire, consul 
général de France à Beyrouth, avant de me 
porter candidat aux législatives de 2022, pour 

combattre le démantèlement de nos services 
publics pour les Français de l’étranger. 
Vous le savez, au cours de mes deux ans de 
mandat, je n’ai eu de cesse de défendre les 
droits des Français établis à l’étranger, et 
notamment dans la 9e circonscription. Je suis 
allé sur le terrain, pour être à l’écoute de vos 
attentes et élaborer avec vous les réponses aux 
problèmes que vous vivez au quotidien. C’est une 
circonscription dont je suis fier, elle a nourri mon 
action parlementaire de ses retours de terrains 
précis et exigeants.  
Avec le soutien de toutes les forces de la gauche 
et de l’écologie, le projet que je porte est centré 
sur des avancées concrètes pour nos services 
publics, pour notre santé, pour la protection 
sociale des plus vulnérables d’entre nous, pour 
l’éducation de nos enfants. Ce projet s’attache 
à défendre de nouveaux droits pour renforcer 
le lien avec la France pour ses citoyennes et 
citoyennes établis hors de France.
Gagnons une majorité pour la France. Dès le 30 
juin vous pouvez donner de la force à une voix au 
service des Français de l’étranger,  à l’Assemblée 
nationale !

KARIM BEN CHEIKH
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MON PROGRAMME 
pour les Français  
à l’étranger
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•	 Co-construire des partenariats stratégiques 
avec les pays africains pionniers sur la transition 
écologique et l’adaptation climatique ;

•	 Étendre le programme de rénovation écologique 
aux projets des écoles et bâtiments publics à 
l’étranger.

•	 Porter le budget aides sociales et bourses 
scolaires au niveau du budget social d’un 
département français, soit à 450M€ ;

•	 Aligner le critère de l’allocation adulte handicapé 
à 50% d’invalidité comme en France au lieu de 
80% actuellement ; 

•	 Financer la CFE à hauteur du coût de la mission 
de service public confiée par l’Etat (tarification 
sociale pour les plus vulnérables et couverture 
pour les Français quel que soit l’âge et risque)

•	 Rétablir un calcul de retraite équitable tenant 
compte des périodes cotisées à l’étranger ;

•	 Créer une politique publique de la dépendance 
pour nos anciens

Pour vivre mieux

Diplomatie écologiste

•	 Établir une loi de programmation pluriannuelle pour 
les moyens humains et budgétaires des services 
publics à l’étranger ;

•	 Augmenter de 30% le nombre de personnels au 
service des Français à l’étranger afin d’assurer un 
service public de proximité digne ;

•	 Renforcer la qualité et le contrôle des 
homologations d’établissements d’enseignement 
partenaires pour mettre fin aux excès dus à la 
privatisation excessive du réseau ;

Service public

•	 Refonder le système de bourses afin qu’aucun 
ménage ne soit obligé de consacrer plus de 20% 
de ses revenus pour scolariser ses enfants dans 
un établissement français ;

•	 Permettre aux Établissements scolaires en 
gestion directe (EGD) d’emprunter pour leurs 
projets immobiliers et soulager ainsi la pression 
sur les frais de scolarité ;

•	 Augmenter le nombre de titulaires de l’Éducation 
nationale dans les EGD et les établissements 
conventionnés ;

•	 Augmenter la durée des détachements du 
personnel enseignant ;

•	 Développer les filières professionnelles et 
technologiques

•	 Etendre le pass culture aux jeunes Français de 
l’étranger

Éducation

Retrouvez mon programme complet sur karimbencheikh.fr

Nouveaux droits
•	 Créer le principe de rattachement territorial, 

socle de droits pour les Français de l’étranger,
•	 Aligner la fiscalité d’une résidence en France sur 

la fiscalité de la résidence principale (résidence 
d’attache) ;

•	 Création d’un véritable droit au retour en France 
(inscription scolaire, garantie locative, inscription 
à la Sécurité sociale sans délai de carence) ;

•	 Garantir un droit effectif au compte bancaire par 
la saisine sans préalable de la Banque de France.

•	 Elaborer un statut reconnu d’entrepreneur 
français à l’étranger

•	 Supprimer la CSG-CRDS pour les Français établis 
hors UE ou à défaut qu’elle abonde la protection 
sociale des Français de l’étranger

•	 Etendre aux Français à l’étranger l’exonération sur 
les dons aux associations d’utilité publique

Equité fiscale


